Défi math n° 4
Ecole de Metzeresche
Cm2 - sommet enneigé 



1) On a commencé par calculer les côtés du carré de ( P1 ).

Nous avons trouvé que chaque côté mesurait 6 cm

(6 cm x 4 = 24 cm)
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2) On a ensuite calculé l'aire de P1, et on a trouvé que P1 mesurait 36 cm²

( 6 X 6 = 36).

3) On a calculé l'aire de P2, qui fait le double de P1. On a trouvé 72 cm²

( 36 X 2 = 72 )

3) On a ensuite calculé l'aire de P3 qui fait le quart de P2. On a divisé par 4 et on a trouvé 18 cm².

(72 : 4 = 18)

4) On a calculé l’aire totale, en faisant la somme des trois aires


P1
    36 cm²


P2
+ 72 cm²


P3
+ 18 cm²



-------------



126 cm²

On a trouvé que les trois plats réunis avaient une aire de 126 cm²

5) On a ensuite divisé par 21 barzoomiens pour connaître la part de chacun (certains ont calculé de tête très vite, et les autres ont vérifié à la calculatrice)

126 : 21 = 6

On a trouvé que chaque barzoomien avait 6 cm² de plat, ou  EQ \F(121;6) cm².

Chaque barzoomien reçoit  EQ \F(1;21) de la totalité des plats, soit 0,05 fois la totalité des plats ou encore environ 5% de la totalité des plats (on a fait 1/21 sur la calculatrice pour trouver le résultat)

6) ensuite, nous avons dessiné les trois plats comme on les imaginaient (sauf le carré P1 qui avait une seule solution), parce qu’on s’est rendu compte qu’on pouvait dessiner P2 et P3 de plus plusieurs façons.

7) Enfin, on a découpé des parts de 6 cm² dans chaque plat. La plupart du temps, on a fait des tranches de 1 cm sur 6 cm. 
Pour P3, le groupe qui devait partager les 18 cm² en 3 a choisi de ne pas faire de bandes comme P1 et P2, mais la classe a voté que ce n’était pas une bonne idée, parce que ça allait faire des histoires entre barzoomiens. On a mis deux découpages différents pour P3, le restaurateur pourra choir.
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